

家書

親愛的弟兄姊妹：

愛是人性內在潛能的展現，愛是美善，愛是有情又有義！因為愛裏沒有懼怕，愛裏有信任、愛裏有盼望。愛能夠拉近人與人之間的距離，彼此能夠交心對話。彼此學習聆聽，互相了解，彼此尊重才會成為好朋友。人有愛才會活得開心，活得有意義。愛的本質包含着謙卑、忍耐、犧牲的元素在內，當這些元素被人轉化成為能量實踐出來，必定能夠化解敵對和仇恨。無論在任何環境中，人的相處，人的相交都需要有愛的元素作為基礎，才能夠減低衝突，化解紛爭。

愛能夠成為人彼此之間溝通的催化劑，美好的家庭充滿着愛，是從良好的溝通開始。親身目睹一個有愛的家庭，她們夫婦二人與兒媳相處之道，就是先放下身段，看待兩位兒媳如同親生女兒，給予空間，絕不嘮叨，用愛的行動表達關心，彼此信任，互相尊重。兒媳對老爺、奶奶如同父母親，相敬相親，家裏充滿溫情、充滿着愛。

願意放下身段，謙卑才會展現出來，學會彼此尊重才能夠與人建立互相信任和好的關係。無論是在家庭，或在社會，人需要去愛及被愛，愛是相向的，不能夠單一要求被愛，而不去付出愛，這是不切實際的期望。人在愛裏學習互相尊重，才能夠建立互信。保羅提醒我們，「凡事謙虛、溫柔、忍耐、用愛心互相寬容、用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。」（以弗所書四2-4）。

主僕

李德榮牧師